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Amt Lebus 18. Februar 2020 

Stadt Lebus 

Niederschrift  

über die Sitzung des Sozialausschusses Lebus  

öffentlich 

Sitzungstermin: Dienstag, den 11.02.2020 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 21:20 Uhr 

Sitzungsort: Beratungsraum im Amtsgebäude, Breite Straße 1, 15326 

Lebus 

Anwesend: 

 

Ausschussvorsitzende 

Frau Irena Neumann    

 

Mitglieder 

Herr Sven van Dyk    

Frau Christin Fritz    

 

Bürgermeister 

Herr Peter Heinl    

 

Sachkundige Einwohner 

Frau Bärbel Reichardt    

Herr Martin Thiel    

 

Amtsverwaltung 

Frau Iris Frackowiak    

 

Schriftführung 

Frau Vivien Schulz    

 

 

Nicht anwesend: 

 

Mitglieder 

Herr Enrico Bonack    

Herr Benjamin Maack    

 

Sachkundige Einwohner 

Frau Birgit Müller    

 

Tagesordnung: 
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Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 

   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 

   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.01.2020 

   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.01.2020 

   2. Einwohneranfragen 

   3. Beratung zur neuen Kostenbeitragssatzung der Kitas der Stadt Lebus (BE: Herr Scheffer) 

   4. Beratung zum Beitritt zur kommunalen Arbeitsgemeinschaft "Kulturerbe Oderbruch" 

   5. Auswertung der Kitabesuche 

   6. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   7. Einwendungen gegen die Niederschrift nichtöffentlicher Teil vom 08.01.2020 

   8. Auswertung der Niederschrift nichtöffentlicher Teil vom 08.01.2020 

   9. Sonstiges 

 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 

 

 

 

1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

Die Einladungen sind allen Mitgliedern fristgerecht zugegangen.  

 

 

 

1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 

Ausschließungsgründe wurden nicht angezeigt. 

 

 

 

 

1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Von 5 Mitgliedern sind 3 anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.   

 

 

 

 

1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.01.2020 

Änderungsantrag einstimmig angenommen: In der Niederschrift vom 08.01.2020 unter TOP 1.5 

heißt es richtig: „Frau Neumann informiert die Mitglieder, dass die Zaunreparatur in Auftrag ge-

geben wurde.“ 

 

 

 

1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.01.2020 

Keine. 
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2. Einwohneranfragen 

Keine. 

 

 

 

3. Beratung zur neuen Kostenbeitragssatzung der Kitas der Stadt Lebus (BE: Herr 

Scheffer) 

Herr Scheffer zeigt, anhand von Tabellen, die Möglichkeiten der Verteilung der Kostenbeiträge 

auf und verweist dabei auch auf die Pressemitteilungen des Land Brandenburg vom 16.01.2020 

zur Kita-Novelle und die Pressemitteilung vom 04.02.2020 zur Reformankündigung. 

 

Bis zum 01.08.2020 muss eine neue Kitasatzung in Kraft getreten sein, nach § 24 Kindertages-

stättengesetz. 

 

Die Mitglieder des Sozialausschusses beraten ausführlich und beschließen einstimmig die weite-

re Berechnung nach folgenden Richtwerten: 

- zur Berechnung sollen die Planzahlen 2020 dienen, 

- Abstufung pro Kind um 10 %, 

- die Feinabstimmung wird auf 92 festgelegt und 

- die Einkommensgrenze auf 60.000 €. 

 

Herr Scheffer wird gebeten zur nächsten Sitzung anhand dieser Zahlen Mustertabellen und Dia-

gramme zur Verdeutlichung aufzustellen. 

 

Auf der Internetseite https://kita-brandenburg-forum.de/forum/recht-und-struktur/2175-

landesregierung-plant-umfassende-reform-des-kita-rechts veröffentlicht Herr Scheffer seine 

Mustertabellen zum Nachschauen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Beratung zum Beitritt zur kommunalen Arbeitsgemeinschaft "Kulturerbe 

Oderbruch" 

Der Sozialausschuss gibt für den Beitritt zum Kulturerbe Oderbruch keine Empfehlung ab. 

 

 

 

5. Auswertung der Kitabesuche 

Frau Neumann bedankt sich bei den Kitaleiterinnen und der Schulleitung für die gute Zusam-

menarbeit während der Zusammentreffen und verliest nun die Auswertung der Treffen. Auch die 

anderen Mitglieder des Sozialausschusses tragen ihre Informationen dazu bei. 

https://kita-brandenburg-forum.de/forum/recht-und-struktur/2175-landesregierung-plant-umfassende-reform-des-kita-rechts
https://kita-brandenburg-forum.de/forum/recht-und-struktur/2175-landesregierung-plant-umfassende-reform-des-kita-rechts
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Allgemein ist zu sagen, dass alle Kitas der Stadt gut ausgelastet sind und sich stets bemüht wird, 

alle Neuanmeldungen unterzubringen. Weiterhin wird die Zusammenarbeit der Kitas mit den 

Stadtarbeitern und dem Amt gelobt. Die kleinen Kitas wünschen sich im Amt ein Ansprechpart-

ner der kleinen Reparaturaufgaben entgegennimmt. Mit der Essensversorgung geben sich alle 

Einrichtungen zufrieden, lediglich die Versorgung des Vespers in der Kita Lebus ist nach Mei-

nung der Eltern verbesserungswürdig. Weiterhin wird der erhöhte Geräuschpegel in allen Ein-

richtungen bemängelt. 

 

Burgschule Lebus 

Es soll geprüft werden, ob die Anschaffung neuer PCs auch außerhalb des Digitalpaktes durch 

den Haushalt 2020 sichergestellt ist und wenn nicht, sollen die entsprechenden Mittel eingeplant 

werden. Weiterhin soll das Sicherheitsgeländer der Treppe in der Schule aufgestockt werden. Da 

sich die Folien an der Küchenfront der Essensausgabe abheben, wurde hierzu bereits an die Fir-

ma Büch ein Auftrag erteilt, Arbeiten sind bisher nicht erfolgt. Das Amt wird daher gebeten hier 

nochmal nachzufragen. 

 

Kita Oderfrösche (Lebus) 

Die Stimmung der Kita ist aufgrund des Platzmangels erdrückend, weiterhin fehlt es hier an ei-

nem geeigneten Aufenthaltsraum für die Erzieher – die Möglichkeit im Keller kann aufgrund der 

feuchten Wände und des fehlenden Notausgangs nicht genutzt werden. Ein Problem liegt hier 

auch in der verminderten Ausstattung der Sanitäreinrichtungen und in der fehlenden Hofbeschat-

tung. Anstatt der mobilen Klimaanlage, wird empfohlen ein Sonnensegel anzuschaffen. 

 

Kita Zwergenland (Mallnow) 

In der Kita fehlt ein Aufenthaltsraum für die Erzieher. 

 

Kita Grashüpfer (Wulkow) 

In der Kita fehlt ein Aufenthaltsraum für die Erzieher, außerdem ist die Hofbeschattung nicht 

mehr ausreichend. In Wulkow wurde nach Überprüfung durch den Brandschutz festgestellt, dass 

die alten Holzregale im Lager durch Metallschränke ersetzt werden müssen. 

 

 

 

 

 

6. Sonstiges 

Entfällt. 

 

 

 

 

 

 

 

Irena Neumann 

Vorsitz 
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des Sozialausschusses Lebus 
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